

# Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 AUGUSZTUS 19., SZERDA

Ára 50 fillér

IX. EVFOLYAM, 194. SZÁM

## A béke nagy programja

Az európai politika egyik uralkodó kérdése hosszú idő óta a német kérdés. Nincs olyan európai nép, amelynek további sorsát — kisebb-nagyobb mértékben — ne érintené a német kérdés alakulása. Mindenki által ismert tény, hogy az amerikai halálgyárosok által régóta ápolgatott tűzfészek (Nyugat-Németország) valamennyi európai nép függetlensége és biztonsága ellen irányul. Különösen a szocializmust építő népi demokratikus országok népei ellen. Mindenki által ismert tény, hogy Nyugat-Németország amerikai zsoldosai szemérmel'lenül szűtanak Kelet-Németország ellen, de nyugati szomszédai ellen is és újabb kalandokon törnek fejüket. S hogy Németország kettészakítottsága a hitleri fasizmus szétverése után 8 esztendővel is fennáll, hogy Nyugat-Németországban hitlerista tábornokok állnak a német militarizmus feltámasztásának szolgálatában, hogy Németország ma sem foglalhatta el a nemzetek közösségében az őt megillető helyet, ez a nyugati hatalmak bűne. Emlékeztetünk, hogy a szovjet kormány a német békeszerződés alapjaira vonatkozó tervezetét még 1952 márciusában terjesztette elő az Amerikai Egyesült Államok, Franciaország és Nagy-Britannia kormányai elé s amelyre vonatkozó állásfoglalásukat a nyugati hatalmak kormányai még a mai napig sem fejezték ki. Ehelyett minden lehetőséget megragadnak, hogy tartósítsák Németország szétszakítottságát, veszélyes és súlyos helyzetét, hogy elodázzák a német kérdés megoldását. Ilyen például az a lealázó és legigazó külföldi békeszerződés, amelyet Nyugat-Németország szakadár kormányával kötöttek. Mindez azt szolgálja, hogy újabb katasztrófába vigyék a német népet, újabb szenvedésbe taszítsák Európa népeit.

Ez a politika megfelel az amerikai halálgyárosok céljainak, akik újabb vérözön okozásával ismét milliárdokat akar-nának bezsebelni. Ez a politika azonban nem felel meg elsősorban a német népek és nem felel meg Európa népeinek. Ellentmond mindannak, amit a német fasizmus felett aratott győzelem után a nagyhatalmak Potsdamban ünnepélyesen kihívtak. A potsdami egyezmény kijelölte a német kérdés békeszerződés és demokratikus szellemben való megoldásának útját. A potsdami egyezmény kifejezte a népek akaratát, kifejezte azt az óhajtukat, hogy békében akarnak élni és elítélnék minden olyan törekvést, amely alkalmat ad újra a német militarizmus feltámasztásához, a népek békéjének veszélyeztetéséhez.

Ma az a kérdés: hogyan lehet Németországot abból az állatlan helyzetből kivezetni, amelyet a nyugati hatalmak idéztek elő Európára ezen központi helyen. Erre a kérdésre a Szovjetunió kormánya augusztus hó 15-én Franciaország, Nagy-Britannia és az Egyesült Államok kormányához intézett jegyzéke adott választ. A Szovjetunió javasolja: fél éven belül hívjanak össze békekonferenciát Németország békeszerződése ügyének rendezésére, legrovidebb időn belül alakítsanak össznémet kormányt és enyhítsenek a Németországra háruló pénzügyi-gazdasági kötelezettségeken. E javaslatokban újra kifejezésre jut a szovjet külpolitika magabiztos ereje, testet ölt az az ismételt hangzatot alapelve: nincs jelenleg olyan vitás, vagy megoldatlan kérdés, amelyet ne lehetne békés úton, az érdekelt országok kölcsönös megegyezése alapján megoldani.

A szovjet jegyzék óriási jelentősége abban áll, hogy megjelöli az egységes, demokratikus, független Németország létrehozásának világos programját. A jegyzék megismétli a tavaly márciusban előterjesztett békeszerződés-tervezetet, mely tekintetbe veszi valamennyi ország érdekeit, éppen ezért kizárja az újragyészített és demokratikus alapokon helyreállított Németország bármilyen támadó katonai blokkba való bevonását. Ez a tervezet éppen olyan gondoskodás a német nép sorsáról, mint az a javaslat, hogy függetlenül a békeszerződés megkötésének időpontjától, jelentősen enyhítsenek a Németországra háruló anyagi kötelezettségeken, korlátozva a megszállási költségeket és végleg elengedve az 1954 elejétől esedékes jóvátételt. A szovjet kormánynak az a javaslata, hogy alakítsa meg a két német parlament az ideiglenes össznémet kormányt, ha eleinte csupán korlátozott funkciókkal, egyik igen fontos fokozatot jelentene Németország egyesítéséhez, az egység helyreállításához. E kormányra hárulna többek között a szabad és demokratikus össznémet választások előkészítése, levezetése.

A Szovjetunió kormányának jegyzéke program az atlanti politika által összekuszált német kérdés megoldására. A Szovjetunió kifejtett javaslataiban összekapcsolódnak és megnyugtató megoldásra találnak az általános biztonsági érdekek, ami a béke egyetemes ügyének szolgálatát jelenti. Nem más ez, minthogy a Szovjetunió érdekei és a béke érdekei egymástól elválaszthatatlanok. A német nép számára e javaslatok azt jelentik, hogy Németország megszállása, szétszakítottsága viszonylag rövid időn belül megszüntethető. Ezek a javaslatok hatalmas segítséget jelentenek a német hazafiaknak úgy a Német Demokratikus Köztársaságban, mint Nyugat-Németországban. Ugyanakkor e javaslatok valamennyi érintett fél érdekeit és biztonságát is szem előtt tartják s

(Folytatás a 2. oldalon.)

## Az augusztus 20-i felajánlások teljesítéséért

Nagy feladat hárul a Békéscsabai Köztársaságra a dolgozók minőségi ruházattal való ellátása terén. Az alkotmány ünnepére tett felajánlásaikkal fokozott mértékben tesznek eleget az üzem dolgozói a velük szemben támasztott követelményeknek. A legjobb eredményt elérők közül, többek között Rácz Lajosné orsósó és Pallangi Jánosné, a varroda sztahanovista dolgozója említhető meg, akik 14-én 206, illetve 181 százalékos teljesítménnyel dolgoztak és 100 százalékos minőségi árut termeltek. Pallag Jánosné, mint az üzem egyik legjobb munkamódszerátadója, oktatója, nevelője fiatal dolgozó lányait, akik ennek révén ugyancsak jó teljesítményvel járultak hozzá a kormányprogram megvalósításához.

A VIT-műszak során kimagasló teljesítményekkel járultak hozzá az üzem jó munkájához a DISZ-fiatalok is. Legjobb eredményt eddig az orsósó üzemrész ifi-brigádja érte el 146 százalékos átlagteljesítményével. A fiatalok jó eredményt értek el a minőség megszilárdítása terén is. Példamutatóan végzi munkáját Tarr Eszter sztahanovista orsósó, a brigád vezetője. Állandóan 100 százalékos minőséggel termel. Legutóbb is 176 százalékra teljesítette normáját.

A minőségi munkáért vívott harcban szép eredményeket mutatnak fel az alkotmány-műszakban a Békéscsabai Pamutszövő fiataljai is. A DISZ-isták közül tízen fogadták el a Köbányai Textilüzem fiataljainak, a 100

százalékos minőség eléréséért tett versenykihívását. A versenyben megállták eddig a helyüket. Az utóbbi értékelés alapján Koczás Margit 100, Zsíros Katalin 99,6, Hrabovszki Mihályné 99,3 — valamennyien sztahanovista szövönők — százalékos minőségi munkát végeztek. E mellett jó eredményt értek el a mennyiségi termelés terén is, 108, 114,3, illetve 113,6 százalékra teljesítették napi tervüket az egyik utóbbi értékelés alapján.

## Sarkad község dolgozói befejezték a cséplést, teljesítették terményleadási tervüket

(Sarkadról jeleztük.)  
A tőkomszósok kezdeményezésére Sarkad község dolgozói is vállalták tettek arra, hogy határidő előtt befejezzék a cséplést és teljesítik terménybogyújtási tervüket. A cséplőmunkásokapcsolat jó munkája eredményeként augusztus 17-re, határidő előtt három nappal befejezték a községben a cséplést és ezzel egyidőben 100 százalékra teljesítették a terménybogyújtási tervet is. A község azonnal megkapta a szabadpiaci értékesítés jogát, így a község becsületesen teljesítő dolgozó parasztszáj szabadon áruhátták terményüket a békéscsabai kétnapos Vidám Vásáron is.

Sarkadon kívül Komlóra, Újkígyós, Sarkadkeresztúr, Békéscsámszón községek, Gyula város és 27 tizes kapta meg a szabadpiaci értékesítés jogát. Így összesen eddig már 94 tizes 8 község és egy város kapott szabadpiacot.

## Ruhát vehetek a 10 százalékos beadási kedvezmény árából

En, mint a begyűjtési állandóbizottság elnöke, járási és községi tanács tagja, a júliusi járási tanácsülésen versenyre hívtam a begyűjtési állandóbizottsági tagokat a minisztortanácsi vándorvászáló olnyosításért. Hogy Gyoma község is kivégye részét a ziszló olnyosításért folyó harcban, felosztottuk a község határát hét állandóbizottságra, akik körzetükben felolások a cséplés ellenőrzéséért, felvilágosítják a termelőket a beadás jelentőségéről és a kormány programjáról.

Rákosi elvtárs beszéde nagy megelégedést váltott ki a dolgozó parasztság és a munkásság között. Nagy lendülettel végeztük az aratást, hordást, cséplést. Vállaltuk,

hogy alkotmányunk ünnepére a begyűjtést 100 százalékgig teljesíti a község. A teljesítéshez én is hozzájárultam. Beadásomat búzából 120 százalékra, árpból 120 százalékra, szénából 220 százalékra, tojásból 150 százalékra, baromfifől 130 százalékra teljesítettem. Azért tettem, hogy ezzel is hozzájáruljak öt éves tervünk sikeres befejezéséhez és a béke megőrzéséhez. Nekünk, dolgozó parasztnak is sokat adott az új rendelet. Számomra, mint az I. típusú »Győzelem« tizes tagjának a 10 százalékos beadási kedvezmény 500 forintot jelentett, amin egy elsőrendű öltöny ruhát vehetek magamnak.

Kovács Lajos, Gyoma.

## Túteljesítették termelési tervüket a felsőnyomási állami gazdaság növénytermesztő brigádjai

Allami gazdaságaink dolgozói az andráshidai állami gazdaság példáján vállalták tettek terveik túteljesítésére. Ehhez a versenyhez csatlakozott a felsőnyomási állami gazdaság és igen szép eredményeket értek el a növénytermelési tervük túteljesítésében. A Szabad-ság-brigád dolgozói keresztsorosan

vetett ősziárpaikat tavasszal fejtrágyázták és így 111 holdon a tervbevett 12,20 mázsás terméshatárral szemben 16,21 mázsás termést takarítottak be holdanként. Ötvenhat hold takarmányborsójuk a tervszrinti 8 mázsával szemben 9,19 mázsát adott. Tavaszbúzánál a tervezett 8,1 mázsa helyett 11,62

mázsát takarítottak be holdanként. A Tánosics-brigád 17,1 mázsás ősziárpa termést takarított be holdanként. A horsóból 10,6 mázsás átlagtermést értek el. A brigád tagjai gondolták a kapásokra is. A kukoricánál 100 százalékosan elégezték a póthéparzást.

## IGY VÁLIK VALÓRA A KORMÁNYPROGRAMM

Megyánk dolgozó parasztjainak igen nagy kedvezményt jelent az, hogy a gabona beadás időben való teljesítése után elengedik az elmúlt évi termény- és állatbeadási hátralékot. A szarvasi járás dolgozóinak, pénzügyre átszámítva, 1 millió 238 ezer 145 forint/értékű termény- és állatbeadási engedélyt adtak el. Ebből az összegből a járás 1540 dolgozójának jutna egy-egy 800 forintos kerékpár. Egy-egy dolgozó parasztnak is igen sokat jelent a hátralék elengedése. F. Tóth Kálmán csabaesüdi egyénileg dolgozó parasztnak az elmúlt évről 138 kiló búza, 372 kiló árpa, 427 kiló napraforgó és

100 kiló kukorica adóssága maradt. Miután becsülettel teljesítette ideiglenes terménybeadását, a hátralékot elengedték neki. Ennyivel több termény marad a tulajdonában. Ha ezt hatóságai áron eladja, abból két pár 250 forintos bakancsot és egy 100 forintos munkanadrágot tud vásárolni magának.

Igen sok termény marad a termelőcsoporthoz tulajdonában is a beadási kötelezettség 10 százalékos csökkentése után. Az örménykúti »Petőfi« tizesnek például 286 mázsa búzával kevesebbet kell beadnia. Ha ezt a búzát egyenlően elosztanák a tagok között, minden

tagnak 2 mázsa 40 kiló jutna, ez pedig egy-egy ember egészévi kenyérszükségletére elég.

Dolgozó parasztjaink örömmel üdvözölték azt a rendeletet is, mely arról intézkedik, hogy a dolgozó parasztnak jóságait ingyen vizsgálják meg az állatorvosok és ingyenes a kezelés is. Csupán a gyógyszerért kell fizetni. Knyihár Pál, Békéscsaba, tanya 30. szám alatt lakó egyénileg dolgozó parasztnak kijelentette: ő azzal válaszol az új kedvezményre, hogy év végéig megkészezi az állatállományát. Így járul hozzá az állattenyésztési terv teljesítéséhez.

meguyítja majd a boldog jövő társait.  
Ime a mi üzenetünk.  
nagy lelkesedéssel és taps elülté-  
Bruno Bernini előterjesztette  
V. VIT felhívását, amelynek  
egye a következő:

## 10.000 fiataljának ifjúságához

ifjú nemzedék jobb jövőbe  
tt reményei váljanak valóra,  
denütt tartsák tisztelőben a  
alok jogait;  
inden korlátozás nélkül fejlőd-  
sk a kulturális és sportkaposo-  
k, amelyek a különböző orszá-  
ifjúsága közötti jobb meg-  
sro vezetnek,  
atalok! Egyesüljünk, hogy a  
jövőbe vetett reményeink vá-  
váljanak!  
őre, világ ifjúsága!  
akarost, 1953 augusztus 16.  
fiatalok hosszantartó, por-  
g zúgó taps és eljenzés kö-  
tte egyhangulag elfogadták a  
vást.  
ünnepség végén fellhangzott  
IVSZ indulója, majd képrázi-  
tárijáték fejezte be a IV.  
ifjúsági Találkozó záró nagy-  
sését. A küldöttök a keső éj-  
ába nyuló vidám ünnepségeken  
ok búcsút egymástól.

## Művészet

ett országiszerte mintegy 100 képző-  
két-harmada üzem, a többi területi,  
keit, az elmúlt évhez hasonlóan,  
el jutalmazták. A művészeteket az  
husban a képzőművészeti körök ki-  
észlanárok irányítása mellett.

ése terén kimagasló érdemeit szer-  
zett mestere cím létesítését ha-  
gusztus 20. alkalmából adományo-  
omezzer forintos pénzjutalom a nép-  
zene, tánc, faragás, fazekasság, mű-  
elő alkotásokért, valamint hosszab-  
mányozható.

vonatkozólag is, hogy a »Népmű-  
ket — indokolt esetben — nyug-  
aszt a fokozott figyelmet és megho-  
gye dúsabban kivirágzó népi mű-  
újabb lendületet ad szabad né-  
hibontakozásához, a dolgozók életé-  
hez.

## Felhívjuk

olgozók figyelmét, hogy az augusz-  
19-én és 20-án Békéscsabán meg-  
andó ünnepi Vidám Vásáron a bé-  
negyel kisipari szövetkezetek is  
tesznek. A Kossuth-ter bal olda-  
a Széchenyi úton felállított ha-  
as pavilonban megtalálhatók me-  
k valamennyi kisipari szövetke-  
nek minőségi termékeit. Szocia-  
iparunk fejlődése, valamint gaz-  
termésünk eredménye ez a nagy-  
ású vásár.



ársad a munkában  
bel kerékpár!

## Stár közli, hogy

VKÖLCSÖN  
gusztus 20-23-ig tartja,  
tszleti Szabadéri Színpadon,  
üvészeti Főiskolán,  
üvészeti Főiskolán,  
üvészeti Főiskolán,  
üvészeti Főiskolán,  
sorsolást neves művé-  
meg.  
Szabad belépés!

## PÁRTÉLET \*

## Jobb, meggyőzőbb népnevelő munkát

(Beszámoló a népnevelők tapasztalatsere értekezletéről)

Augusztus 15-én megyénk üzemeinek legjobb népnevelői részére tapasztalatsere értekezletet tartottak a Megyei Pártbizottságon. Az értekezlet célja; elsősorban értékelni, hogy az alkotmányunk ünnepére kialakult munkaversenyhez milyen politikai segítséget nyújtottak a népnevelők. Másodsorban: a jó tapasztalatokat felszínre hozni és általánosítani megbeszélte. Az értekezleten Vidó elvtárs, az MB agit. prop. oszt. munkatársa ismertette az alkotmányunk ünnepére tett vál-

talások teljei é-ének je-entő égét, majd megnyitotta a tapasztalatsere értekezletet.

A népnevelők sok jó tapasztalatot mondtak el, ami követendő példa az üzemekben is. A hiányossága az értekezletnek azonban az volt, hogy nem a saját tapasztalataikról beszéltek, hanem általánosságban nyilatkoztak a véleményüket.

Milecz Mihály, a Békéscsabai Téglagyár népnevelője elmondta,

## a népnevelők jó munkájának is köszönhető, hogy a békéscsabai Téglagyár elnyerte az élüzem címet

Az elmúlt hó III. dekádjában a téglagyár állása 28,8 százalék volt. A népnevelő munka segítette a dolgozókat, hogy a hó első dekádjában felére tudták csökkenteni. A népnevelő munka megmutatkozott abban is, hogy a dolgozók munkaidő alatt kihasználtnak minden percet, 5-10 perccel hamarabb jönnek be és a műszak megkezdése előtt át-üvezik, megvizsgálják a gépet s

így a gépállást kiküszöbölik. A legnagyobb népnevelő munka a «Herkules» brigádnál mutatkozik meg, amely az országos elsősegélyt is megszerezte.

Domokos Sándor népnevelő (a Gyulai Harisnyagyárból) fejlődésében elmondta, hogy a népnevelők az elsők voltak most is az augusztus 20-i versenyvállalásban.

## A népnevelők munkáját nagyban segíti a „Népnevelő” füzetek felhasználása

Ez megkönnyíti nemcsak az üzemen belüli problémák megoldását, hanem a termelőszövetkezeti patronás területen is nagy segítséget nyújt.

Bíró Miklós, a Forgácsoló Szerzemény népnevelője felveti hozzászólásában, hogy a népnevelők munkájának egyik hiányossága, hogy nem lépnek fel támadóan, nem látják az ellenség munkáját. Nem látják, hogy az alkotmány műszakhoz nem biztosítanak ele-

gendő mennyiségű anyagot és így a vállalat nem tudja teljesíteni. A vállalat adminisztratív úton «szervezik», nem meggyőző népnevelő munkával. Így történt meg, hogy a minőség megjavítása érdekében minőségi versenyt indítottak a versenyfelajánlásokat sokszorosított íven előre megírták, csak alá kellett írni. Nem lett megmagyarázva a dolgozóknak, hogy mit jelent a minőségi vállalat, mit jelent az üzemek és mit az országnak.

## Javítani kell az agitáció tartalmát

Az ott lévő népnevelők egymás után mondták el az üzemekben lévő tapasztalatokat, melyeket végzetül Vidó elvtárs foglalt össze, megmutatva egyben a további feladatokat is. A legfontosabb feladatok egyike, hogy a versenyrendületet augusztus 20-án is megtartsuk. Ennek érdekében javítani kell az agitáció tartalmát. Többet kell foglalkozni a kormányprogrammal, külön-külön elmagyarázni, mit jelent egyes dolgozóknak. Tökéletesítjük a módszereket, tegyék rend-

szerező a sajtófelolvasást, kössék össze a politikai nevelést a szakmai segítségadással. Meg kell javítani a verseny értékelését, a verseny nyilvánosságát. Élesen fel kell lépni a lógások, a fegyelmeztelenségre biztatók ellen. A népnevelőknek kötelessége következetesen harcolni a dolgozók jogainak tiszteletben tartásáért.

Az értekezleten részvevő népnevelők gazdag tapasztalattal hazatérve valósítsák meg az előttünk álló nagy feladatokat.

## Nagybárhegyesről jelentik:

Az elmúlt héten a Pongrácz brigád nyerte el a községi pártbizottság vándorújságját. A Pon-

grác cséplő brigád a munkaidő teljes kihasználásával a normát 138 százalékra teljesíti.

## Két napig állandóan műsoron az „Állami Áruház” című film

A Békéscsabán megrendező 5 óráig 2 forintos egységes helyettesítésű Vidám Vásár alkalmával a Békéscsabai Szabadság Filmszínház augusztus 19-én és 20-án reggel 9 órától délután

5 óráig 2 forintos egységes helyettesítésű Vidám Vásár alkalmával a Békéscsabai Szabadság Filmszínház augusztus 19-én és 20-án reggel 9 órától délután

## A vezércikk folytatása

ha csak valamennyire is tekintetbe veszik ezen országok kormányai nemzetek érdekeit, nem zárkoznak el a javaslatok megvitatása a megegyezés alapjaként való elfogadása előtt. A Németországgal szomszédos országok, a népi demokratikus országok, tehát a mi népünk számára is e program a béke új ígérete. Hiszen a jegyzék által javasolt egységes Németország helyreállítása nemcsak a német népet nyújtana biztonságot, hanem erős támasza volna egész Európának. Ezért megyénk dolgozói is fokozott figyelemmel kísérik a nagy program útját, fokozott figyelemmel kísérik, hogy a nyugati hatalmak milyen gyakorlati lépéseket tesznek e program alapján a béke megőrzéséért, megszilárdításáért.

## A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának határozata a szovjet kormány új kezdeményezéséről

Berlin. (MTI) A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa augusztus 17-én megtartott rendkívüli ülésén — a kiadott hivatalos közlemény szerint határozatot hozott, amely hangsúlyozza, hogy a Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa rendkívüli örömmel és hálával fogadja a Szovjetunió kormányának nyilatkozatát, amelyet Molotov külügyminiszter augusztus 15-én nyújtott át Appelt nagykövetségnek. A minisztertanács mindezekelőtt kö-

szönetet mond a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségének augusztus 20-ára Moszkvában történt meghívásáért és kijelenti, hogy ebben annak a nagy bizalomnak a jelét látja, amellyel a szovjet kormány a német népi demokratikus erők iránt viseltetik.

A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa osztja a szovjet kormány véleményét, hogy a moszkvai tárgyalások új, fontos szakaszt jelentenek majd a Né-

met Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió baráti kapcsolatainak további fejlődésében.

A Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége felhatalmazást kapott arra, hogy a szovjet kormány képviselőivel megtárgyalja mindazokat a kérdéseket, amelyek a Német Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió közötti kapcsolatok fejlődésére vonatkoznak és minden olyan időszaki kérdést, amely a német probléma egészét érinti.

## A francia dolgozók sztrájkja Laniel minden fenyegetőzése ellenére tovább tart

Párizs. (MTI) Laniel miniszterelnök pénteken este dühögő hangon beszédeben bejelentette, hogy szakított a

jobboldali szakszervezetekkel, a Force Ouvriere-rel és a CFTC-vel is. Hangoztatta, hogy a kormány és a «szabad» szakszer-

vezetek közötti megbeszélések befejeződtek (vagyis jobban mondván megszaktak), majd beszédet a diktatóri szavakkal fejezte be: «Mindenkint felhívok, hogy kedden szüntesse be a sztrájkot. Remélni akarom, hogy a szakszervezeti központok felelős vezetői még hétfőn este kiadják az utasítást arra, hogy kedden reggel mindenütt megkezdjék a munkát. A kormány most már végleg meghatározta a követendő vonalat és nem folytat többé tárgyalásokat azokkal, akik nem lépnek ismét munkába.»

A sztrájk azonban Laniel fenyegetőzése ellenére is tovább folytatódik.

A CFTC hétfőn este felhívta a dolgozókat a sztrájk folytatására. A Force Ouvriere bejelentette, hogy a tárgyalások «pillanatnyilag» megszakadtak a kormány és tovább kell folytatni a sztrájkot.

London. (MTI) A londoni szakszervezeti tanács nagygyűlést rendezett a Hyde-parkban. A nagygyűlés résztvevői kifejezték szolidaritásukat a francia sztrájkolókkal és egyhangúlag elfogadott határozatokat hoztak, amely a többi között hangsúlyozza: A nagygyűlés felhívja az angol szakszervezeti kongresszus főtanácsát, fejezze ki haladéktalanul rokonszenvét és nyújtson minden tőle telhető erkölcsi és anyagi segítséget a francia dolgozó nép végleges győzelmének biztosítására.

## Távirat

## VIHARSAROK NÉPE SZERKESZTŐSÉGÉNEK,

Békéscsaba

Örömmel jelentjük, hogy Endrőd község gabona-beadási tervét 100 százalékban teljesítették termelőszövetkezeteink, valamint egyéni dolgozó parasztjaink. Magyar István V. B.-elnök

Mi, a kétegyházi gépállomás dolgozói örömmel jelentjük, hogy nyári tervünket részleteiben teljesítettük. Vállaltuk, hogy augusztus 20-ára tervünket túlteljesítjük, ígéretünkhöz híven augusztus 18-án 12 óráig 101 százalékban teljesítettük. Igérjük, hogy továbbra is harcolunk a kormányprogram megvalósításáért, a béke megvédéséért.

Marsi Ferenc igazgató, Szántó László politikai helyettes, Machlik Pál vezető mezőgazdász, Garzó Imre főgépész, Békési Gábor brigádvezető, Gyinicska Mihály ü. b. elnök.

## Két rakott szekér

Elbeszélés

Ahogy az utolsó zsákot is feldobták a szekérre, a lovak nekirugaszkodva indították a rakott szekeret.

Lépesben haladtak Tóth Sándor faluvégi háza felé. A felszabadulás óta megcsinosodott, megépeült a ház kívül is, belül is. Fényesre pucolt ablakok, a kék akáclobok közül az útra. Jól fejlett süldők vernek az ól kifutóján. Egész csapat baromfi kapargál a hátsó udvarban.

— Nehéz volt kitartani őket újig, az igaz, de nem szabad az embernek kétségbe esni, — szokta mondogatni Tóthné. Az egész család dolgozik, így jut is, marad is. Tóthné csak a hét végén lehet itthon látni, amikor kenyeret süt, kimos és rendbehozza házuk táját. Most is televeder vízzel, seprővel indul a kiskapuhoz, hogy a lépesöt, meg a küszöböt lemossa, lesürolja. Éppen elvégzi a munkát, amikor az utca végén két ismerős szekér fordul be.

— Ezek meg a mi szekereink. De jól megrakták őket. Csak úgy ropog a kerek a nagy súly alatt. A szekerek mellől kerékpáros szökken előre, a ház elé.

— Nem gondoltam ugye, hogy jövünk — szól mosolygva a férj. Gyorsan kinyitja a nagykaput.

— Hozzuk az előleget, — csak ennyit tud mondani, mert a nyitott kapun Nagy Sándor és Bálint József csoporttagok — egykori részesei társak — kerékpáronak be az udvarra. De már az egyik szekér is éppen befordul, a másik pedig megáll az utcán.

— Nem kellett volna beállni az udvarra, hogy tud majd kifordulni — szólal meg Tóthné.

— Otten csak ki tudjuk tolni ezt a szekeret, szomszédasszony! Vagy talán nem néz ki belőlünk anyvi erőt? — tréfál Bálint József.

— Nem az erejüket mérlegeltem én. Csak úgy gondoltam, könnyebb lett volna vállon behozni azt a pár zsákot, amit le akarnak rakni, mint még a rajta maradó teherral birkózni, amíg kitolják a szekeret.

Ezt már nem lehetett kiállni kacagás nélkül. Nagy Sándor tréfálkozva esóválja fejét.

— Ejnye, ejnye Tóth elvtárs, hát te nem szoktad megbeszélni a feleségeddel azt, hogy mi tör-

ténik a csoportban?

— Dehogynem. Csak hát mindig nehezen tudom meggyőzni. Most a kormányprogram után is vitáztam velem, azt mondta, «nem bánom, cselekedjél úgy, ahogy akarsz, én nem avatkozom a dolgodba, de ha igaz, amit hallottam, hogy alig jut gabona a csoporttagoknak, akkor jobb volna, ha kilépnék». Na persze, én aztán megmagyaráztam neki, hogy ez nem úgy van, mert nekünk 4-5 kilo között jut majd munkaegységként. «Na, az majd elvállal, ha osztokódásra kerül a sor.» Hitte is, meg nem is. Azt is tudjátok, hogy a munkából jól kiveszi részét a feleségem. De azért megvan nála az a rossz szokás, hogy azonkivül mással nem igen törődik. Azt mondja, hát azért vannak a vezetők, hogy intézzék el, ha valami baj van. Így aztán úgy voltam, győződjön meg saját szemével az előlegről.

— Most már értem, Tóth elvtárs — derül fel Nagy Sándor arcán. — Hadd mondjam el én, amit te akartál.

— Abban igaza volt a jóelőbb szomszédasszony, hogy egy pár zsákot könnyebb lett volna behozni vállon. De ez nem pár zsák. Azért húztuk be a szekeret, mert a rajtálló gabonaszakok tartalmát mind a maguk

## Nekem a s

(Sarkadi j...  
A felszaba...  
ennyi búzánk, m...  
tolt anyi, hogy...  
Hat családom v...  
már a múlté. 19...  
nélkülös. Soka...  
tán elhaláztam...  
holdon dolgoztam...  
sammal együtt...  
vel előnyösebb...  
tunk. Amikor b...  
menek? Eszembe...  
letem sem volt.

Szök...  
jó m...

Termelőszövetke...  
egyéni dolgozó...  
örömteli szívvel...  
munkájuk bősége...  
Olyan termést la...  
dolgozó népünk...  
szabadulás óta...  
Ez a jó termés, a...  
és biztosítja az e...  
és kenyerellátá...  
A gyors betakar...

2.5 mázsá...  
veletl gabor

Termelőcsoport...  
mely eredmények...  
jet agrotechnikai...  
között alkalmazás...  
nos is megmutat...  
technika fölényét...  
ben. A gyomai j...  
reszt sorosan velet...  
lagosan 2,5 mázsá...  
bet holdanként...  
Fénybe vetett ga...  
nyán 18 mázsás...  
karították be a...  
vetelt árpából. A...  
Elet» sz-ben a...  
vetelt árpa 20...  
adott holdanként...  
lányba vetett a...  
36 kilót. Ha a...  
árpáját kereszts...  
volna, 96 mázsá...  
ríthatlak volna...  
potjainknak le...

kamrájában ürít...  
másik rakott szek...  
és szemig behor...  
kamrájába. Ez az...  
Tóthné szóhoz...  
ni a csodálkoz...  
mondani akart, d...  
a szájára. Míg a f...  
az előleget hoz...  
mázsás búzát és a...  
addig kijázanod...  
zabó!

— Hátha ez es...  
mennyi lesz a...  
Hármonknak edd...  
munkaegysége, e...  
za háza. Akko...  
zab is jut 14-15...  
— De őszig r...  
egységet tudunk...  
toldta meg férje

— Azt hiszen...  
aprítani a tejb...  
szony! — vágó...  
József. — De n...  
ban, emlékszel?...  
kor hárman in...  
rakott szekérrel...  
üres zsákkal tér...  
ki kellett fizet...  
Most meg két ra...  
dultunk és ez...  
egyetlen szorgal...  
delmélől.

— Tóth elvtár...  
magának az elő...  
még nagyobb le...  
En így látom.

### Terianácsának ényezéséről

Demokratikus Köztársaság és Vjvetunio baráti kapcsolataivábi fejlődő-élen.  
 émet Demokratikus Köztár-kormányküldöttsége felatal-  
 kapott arra, hogy a szov-  
 mány képv-előivel megár-  
 mindazokat a kérdéseket,  
 k a Német Demokratikus  
 saság és a Szovjetunio kö-  
 kapcsolatok fejlődésére vo-  
 nak és minden olyan idő-  
 kérdést, amely a német  
 na egészét érinti.

### lkja e tovább tart

k közötti megbeszélések  
 zöttek (vagyis jobban mond-  
 gszakadtak), majd le-  
 diktori szavakkal fejzte  
 Mindenkit felhívok, hogy  
 szüntesse be a sztrájkot,  
 ni akarom, hogy a szak-  
 zeti központok felelős vezet-  
 g hétfőn este kiadják az  
 st arra, hogy kedden reg-  
 denüitt megkezdjék a mun-  
 kormány most már vég-  
 ghatározta a követendő vo-  
 s nem folytat többé tár-  
 kat azokkal, akik nem lép-  
 nént munkába.»

trájk azonban Laniel fe-  
 zése ellenére is tovább  
 fűdik.

TC hétfőn este felhívta a  
 kat a sztrájk folytatá-  
 Force Ouvriere bejelen-  
 hogy a tárgyalások (pil-  
 ilag) megszakadtak a kör-  
 l és tovább kell folytatni  
 jkót.

on. (MTI) A londoni szak-  
 eti tanács nagygyűlést  
 tt a Hyde-parkban. A  
 ílés részvevői kifejezték  
 itásukat a francia sztrájk-  
 l és egyhangúlag elfogá-  
 ározatotkat hoztak, amely  
 között hangsúlyozza:

gyűlés felhívja az angol  
 vezeti kongresszus lóta-  
 fejezze ki haladéktalanul  
 envét és nyujtsa minden  
 nető erkölcsi és anyagi se-  
 francia dolgozó nép vég-  
 elmének biztosítására.

### csoportban?

hogynem. Csak hát min-  
 ezen tudom meggyőzni.  
 kormányprogram után  
 zott velem, azt mondta,  
 ánom, cselekedjél úgy,  
 karsz, én nem avatkozom  
 dba, de ha igaz, amit  
 m, hogy alig jut gabona  
 orttagoknak, akkor jobb  
 ha kilépünk. Na per-  
 zután megmagyaráztam  
 gy ez nem úgy van, mert  
 4-5 kiló között jut majd  
 ységenként. «Na, az  
 válik, ha osztzkodásra  
 sor.» Hitte is, meg nem  
 s tudjátok, hogy a mun-  
 l kiveszi részét a fele-  
 De azért megvan nála  
 sz szokás, hogy azonkál  
 nál nem igen törődik. Azt  
 hát azért vannak a ve-  
 gy intézzék el, ha va-  
 an. Így aztán úgy vol-  
 öződjön meg saját sze-  
 előlegről.

st már értem, Tóth elv-  
 derül fel Nagy Sándor  
 Hadd mondjam el én,  
 akartál.

ban igaza volt a jóelőbb  
 lasszony, hogy egy pár  
 önyebb lett volna be-  
 állon. De ez nem pár-  
 ért húzattuk be a sze-  
 ért a rajtálló gabonás  
 artalmát mind a maguk

## Nekem a szövetkezet hozta meg a szebb, gondtalanabb életet

Elmondta: Ungvári Lajos, a kötegyáni „Kossuth” Isz tagja

(Sarkadi járási tudósítónktól.)

A felszabadulásig mindig cseléd voltam. Talán mióta megszülettem, attól kezdve nem volt ennyi búzánk, mint most. Pedig mennyit dolgoztam, se éjjelem, se nappalom nem volt. Alig jutott anyi, hogy valahogy tengethessük életünkkel, mert megélehetésnek azt nem lehetett nevezni. Hat családom van. Bizony sokszor megtörtént, hogy kenyér helyett szidást kaptak. No, de ez már a múlté. 1945-ben, mikor felszabadított bennünket a Vörös Hadsereg, elmúlt a nyomor, a nélkülözés. Sokat gondolkodtam, mit csináljak, hogy még jobb legyen az életünk. 1951-ben aztán elhaláztam, hogy belépek az I-es típusú tszes-be. Már itt is megváltozott az életem. Hat holdon dolgoztam. Mennyivel másabb volt, mint a kulákoknál. 1952 őszén aztán többi tagtar-  
 sammal együtt átléptünk a III-as típusú tszes-be. Nem is kell, hogy én beszéljek, mennyi-  
 vel előnyösebb ez, mennyivel több marad nekünk, beszél helyettem az 58 mázsa búza, amit kap-  
 tunk. Amikor behordták a fiamék a gabonát, bizony könnyes szemmel kérdeztem: ez mind a  
 miénk? Eszembe jutott, hogy évek hosszú során nem kerestem ennyit a kuláknál és még becsü-  
 letem sem volt. Elmondhatom, nekem a tszes hozta meg a szebb és boldogabb életet.

## Szöke Mihály cséplőmunkacsapatát jó munkájáról ismerik a községben

Termelőszövetkezeink tagjai, egyenleg dolgozó parasztjaink örömteli szívvel látják egészévi munkájuk bőséges gyümölcsét. Olyan termést takarít most be dolgozó népünk, amelyet a fel-  
 szabadulás óta még soha sem. Ez a jó termés, a gyors begyűj-  
 tés biztossága az egész ország bő-  
 réses kenyérellátását.

A gyors betakarítás jelentősé-

gét megértették Szöke Mihály munkacsapatának tagjai. Csárda-  
 szálláson csépelnek. Búszkén  
 mondja el B. Tóth Sándor fele-  
 lős cséplővezető, hogy amióta el-  
 kezdték a cséplést, hetenként 2-  
 3 óra hosszánál nem álltak több-  
 bel géphiba miatt. B. Tóth elv-  
 társ mindig a gép mellett van, fi-  
 gyeli a munkát. Tettekkel harcol

a betakarítás mielőbbi befejezéséért.

Jó munkájáról ismerik a községben Szöke elvtárs munkacsapatát. A munkacsapat tagjai nap-  
 közben igen sokszor érdeklődnek az ellenőrnél, hogy hol tarlanak már, mennyit csépeltek. Örömmel újságolják, hogy naponta 180-  
 190 mázstól csépelnek. Ez 190-  
 195 százalékos teljesítményt jelent. Ok dolgoznak Csárdaszállá-  
 sson a legkisebb géppel, mégis övéké a legjobb teljesítmény. Jó munkájuk követendő példa a többi cséplőmunkacsapat számára is.

Balkus Imre járási sajtószervező, Békés.

## 25 mázsával hozott löbbel a keresztsorosan velett gabona holdankint a gyomai járásban

Termelőcsoportjainkban komoly eredményeket hozott a szovjet agrotechnikai módszerek fokozott alkalmazása. Az idei termés is megmutatta az új agrotechnika fölényét a régivel szemben. A gyomai járásban a keresztsorosan velett gabonák átlagosan 25 mázsával adtak többet holdanként, mint az egy-  
 kényba velett gabonák. Dévavá-  
 ayán 18 mázsás átlagtermést ta-  
 karítottak be a keresztsorosan  
 velett árpából. A hunyai „Új  
 Élet” Isz-ben a keresztsorosan  
 velett árpa 20 mázsa 30 kilót  
 adott holdanként, míg az egy-  
 brányba velett árpa 17 mázsa  
 9 kilót. Ha a csoport összes  
 árpáját keresztsorosan vetette  
 volna, 96 mázsával többet taka-  
 ríthatlak volna be. Termelőcso-  
 portjainknak le kell vonni a ta-

nulságot ezekből a példákbl, s minden erővel harcoljanak azért, hogy összel minél több gabonát vessenek keresztsorosan.

## A minisztertanács határozata a hűségjutalom és a munkaruhajuttatás kiterjesztéséről a szén-, érc-, ásvány- és bauxitbányászatokban

A minisztertanács a bányászati fizikai és műszaki dolgozóinak a tervteljesítés érdekében kifejtett munkáját méltányolva, a dolgozók életszínvonalának további emelése érdekében határozatot hozott a hűségjutalomnak a szén-, érc-, ásvány- és bauxitbányászatokban való széleskörű kiterjesztésére.

A határozat értelmében hűségjutalomra jogosult az érc-, ásvány- és bauxitbányászati valamennyi földalatti fizikai és műszaki munkavállalója, továbbá a szén-, bányászati összes műszaki dolgozója, amennyiben igazolatlan munkamulasztása egy éven át nem volt. Egy igazolatlan munkamulasztás esetén a hűségjutalom

összegének felét fizetik ki. A határozat a hűségjutalomra való jogosultság kiterjesztését a külszíni dolgozók széles rétegeire is. A hűségjutalom nagysága a dolgozó szolgálati idejétől és beosztásától függően, évi alapkeresetének 2-20 százalékáig terjed. A várjáképesítéssel rendelkezők ezen felül megkapják a jutalom összegének további 10 százalékát.

A minisztertanács határozata mintegy évi ötmillió forint összegű további juttatást jelent a munkájukat becsülettel és felelősséggel végző bányász dolgozóknak. A hűségjutalmakat az új rendszer szerint először az 1953. szeptember 6-i bányásznapon osztják ki.

kamrájában üritjük ki, még a másik rakott szekérről is az utolsó szemig behordjuk a maguk kamrájába. Ez az előleg.

Tóthné szóhoz sem tudott jutni a csodálkozástól. Valamit mondani akart, de nem jött hang a szájára. Míg a férfiak behordták az előlegbe hozott gabonát: a 14 mázsa búzát és a 6 mázsa árpát, addig kijózanodott a csodálkozásból.

— Hát ha ez csak előleg, akkor mennyi lesz a zárszámadáskor? Háromnak eddig van kb. 800 munkaegysége, ez közel 40 mázsa búza. Akkor még árpa és zab is jut 14-15 mázsa.

— De őszig még sok munkaegységet tudunk teljesíteni — toldta meg férje.

— Azt hiszem, most van mit aprítani a tejbé, szomszédasszony! — vágott közbe Bálint József. — De nem volt a multkor, emlékszel Tóth elvtárs? Mikor hármán indultunk el egy rakott szekérral az uraságtól és üres zsákkal tértünk haza, mert ki kellett fizetni az adósságot. Most meg két rakott szekérral indultunk és ez még csak előleg, egyetlen szorgalmas család jövedelméül.

— Tóth elvtárs azért nem szólt magának az előleghozájáról, hogy még nagyobb legyen az öröm... — A multban fáradtunk, iz-  
 zadtunk és egész nyáron alig ke-

estünk annyit, mint amit most ajándékba kaptunk.

Beszéltek, beszéltek, közben az utolsó zsák is kiürült. Az acélos búza- és árpaszemek megtöltöték a kamra felét. Tóthné nehezen telt be látásával. Hol a gabonahegyet nézte, hol a beszélő embereket, akik között ott állt férje és csak mosolygott, úgy, ahogy ő még soha nem látta: mint egy győztes hadvezér, aki biztos a dolgában. Egy szem búza az aszozony lába elé gurult. Felvette, kettéharapta, ízlelgette.

— Jó kenyér lesz belőle, majd viszünk magunknak is, kóstolják meg — nevetett az emberek felé, aztán beszaladt mosdóvizet készíteni emberének.

— Megyünk asszony, még Sándoréknak is elvisszük ma az előleget.

Ezzel a kocsí kifordult a kapun, hosszú porcsíkot húzva maguk után kocogtak a lovak. Az asszony nézte, míg csak a távol-ság el nem nyelte a két szeke-  
 ret. Becsukta a kaput s gyorsan áttöltöztét. Nagy Sándorékhöz sietett, hogy segítsen a kamrát rendbehozni, hátha még egy csoportbelinek el tudják vinni a ké-ső este beálltaig az előleget. Hadd legyen öröme minél előbb más-nak is, meg hadd tudja minél előbb az egész falu Tóthék gaz-dalag aratását.

Szula Imre.

## Tettekkel a VIT felhívásának megvalósításáért

Vasárnap este ért véget a IV. Világifjúsági Találkozó Bukarestben. Béke és Barátság! Ezek a szavak hangzottak végig száz nyel-  
 ven Bukarest utcáin. A VIT nagy-  
 szerű jelszava ma már nemcsak  
 jelszó, hanem erő, amely az egész  
 földkerekség békeszerető ifjai és  
 lányai vágyait fejezi ki. Ez az  
 erő napról-napra nő, egyre na-  
 gyobb és szilárdabb a békéért és  
 a népek barátságáért harcoló fia-  
 talok tábora. Ezek a szavak ko-  
 vácsolták még mélyebbre a világ  
 haladó ifjúságát, köztük a ma-  
 gyar fiatalokat is. A mi kül-  
 döttein, ifjúságunk színe-jáva, ha-  
 zánkhoz méltóan képviseltek ben-  
 nünket a nagy találkozóon. A mi  
 fiataljaink is magukkal hozzák a  
 nagy elhatározást: állandó, törho-  
 tetlen harcot a békéért és bará-  
 tságért. Megtanulták valamennyien:  
 egységben az erő, széles népi egy-  
 ségben haladva nem lehet előttünk  
 leküzdhetetlen akadály... A Vi-  
 lágifjúsági Találkozó részvevői vá-  
 lasztották: békét akarnak az egész  
 világon és barátságot a népek kö-  
 zött, élni, építeni, alkotni akarnak  
 és szilárdan elhatározták, hogy  
 megvédekezik a háború és pusztítás  
 erőt.

Megyénk ifjúsági küldöttsége megsokszorozódott teltvágygal, lel-  
 kesedéssel tér haza a nagy talál-  
 kozóról. Beszámolnak élményeik-  
 ről, átadják megyénk fiataljainak  
 a világ ifjúsága harcos üdvözle-  
 tét és hozzálátanak a fogadalom  
 megvalósításához: még odaadobban,  
 még nagyobb lendülettel küzde-  
 nek és dolgoznak, mint eddig ha-  
 zánk felvirágoztatásáért, a béke  
 nagy ügyéért. Most már tettekkel  
 akarjuk megvalósítani azt a fel-  
 hívást, amely 110 ország 30.000  
 fiataljának kimondott vágya: „Bol-  
 dogságra vágyunk, a béke és ba-  
 rátság győzelmét akarjuk látni,  
 amely megnyitja előttünk a korlá-  
 tlan jövőt.”

Ehhez a nagyszerű felhíváshoz  
 csatlakoznak megyénk fiataljai is.  
 A harcos hétköznapok bizonyítják,  
 hogy a vágyat tettük követé. Har-  
 cos elszántságukat bebizonyították  
 fiataljaink most a VIT-műszak  
 alatt. A munkásifjúság a többter-  
 meléssel, a minőség megjavításával  
 harcol, a purasztiatlanság a szem-  
 vesztéségnélküli betakarítással, a  
 tsz-ek megszilárdításával a boldo-  
 gabb életért, az életszínvonal emel-  
 kedéséért.

A VIT időtartama alatt a fia-  
 talok soha nem látott lelkesedé-  
 sel dolgoztak. A Békéscsabai Té-  
 lagyárban a DISZ-fiatalok kiemel-  
 kedő eredményt értek el, Lita-  
 uszki László ifjúsági brigádja az I.  
 számú téglaprésnél a tervét átlag-  
 osan 125 százalékra teljesítette.  
 A VIT műszak előtt a gépállás  
 két óránál is magasabb volt, most  
 a VIT-műszakban teljesen meg-  
 szűnt. A »Zörcs-brigád« vállalta,  
 hogy tervét 104 százalékra telje-  
 sítí, ezt jóval túlszárnyalta. A bri-  
 gád átlagos napi teljesítménye  
 108.8 százalék. Kiemelkedő ere-  
 mények születtek az egyéni vállá-  
 lásoknál is. Például a Kötőárú-  
 gyárban Tarr Eszter a VIT-mű-  
 szakban vállalta, hogy tervét 155  
 százalékra teljesítí, ezt túlszár-  
 nyalta, napi tervét 170 száza-  
 lékra teljesítí. A Pamutszövőben  
 Bankó Judit 100 százalékos minő-  
 ségi munkát vállalt, amit telje-  
 sített is, ugyanakkor mennyiségi  
 vállalását 8 %-kal túlteljesítetá.  
 A mezőbényi Szövőgyárban Ba-  
 davári Erzsébet vállalását 4 szá-  
 zálékkal teljesítette túl és a VIT  
 műszak alatt teljesen selejtmentes-  
 sen dolgozott.

Nem csupán az üzemekben szü-  
 lettek kimagasló eredmények a  
 VIT-műszak alatt, hanem a mező-  
 gazdaságban is. Galambos Imre,  
 a gyomai gépállomás felelős cséplő-  
 gépvezetője a gépállomások ver-  
 senyében a második helyen van,  
 55 vagon búzát cséplelt el, a mun-  
 kacsapat 65 százaléka fiatal. A  
 magyarbányhegyesi DISZ-cséplő-  
 brigád eddig 42 vagon gabonát  
 cséplelt el, többet, mint eddig Ma-  
 gyarbanhegyesen bármelyik cséplő-  
 csapat. De harcolnak a fiatalok  
 a tsz megszilárdításáért is, úgy,  
 mint Telekgerendáson a DISZ-tit-  
 kár, aki elsőnek fogadta meg, hogy  
 megvédí a szövetkezetet. Vannak  
 még igen sokan megyénkben, akik  
 most, a VIT-műszak alatt való-  
 ban DISZ-taghoz méltóan a ro-  
 hamsapat cam elnyeréséért har-  
 coltak.

Most, hogy a VIT-műszak, az  
 augusztus 20-ra tett vállalások be-  
 fejeződtek, a munkának nem sza-  
 bad hanyatlani. Még szilárdabban,  
 még odaadobban kell dolgozni a  
 fiataloknak, hogy méltók legyenek  
 a VIT felhívásához.

Megyénk fiataljai küzdjétek a  
 VIT eszméjéért, a béke és ba-  
 rátság teljes sikeréért!  
 Csepkö Etelka.

## Fokozott anyagi előnyben részesülnek az élenjáró módszerek alkalmazói

A minisztertanács határozata

A kormányprogram megvalósulásának fontos feltétele, hogy szakadatlanul növe-  
 kedjék a munka termelékenysége. Ezt se-  
 gíti elő a minisztertanács most meg-  
 jelent határozata, amely fokozott anyagi  
 előnyökben részesíti az országos jelentő-  
 ségű élenjáró munkamódszerek alkalma-  
 zóit.

Eddig számos élenjáró munkamódszer — így többek között a Koleszov-féle szé-  
 lesvágás — terjedését komolyan akadá-  
 lyozta, hogy az új módszer alkalmazá-  
 sára áttérő munkás számára túlszűkített új  
 normát állapítottak meg. Emiatt az is  
 megtörténhetett, hogy a dolgozó az új,  
 termelékenyebb módszerrel kevesebbet ke-  
 resett, mint amikor régi módon dolgo-  
 zott. Ezt a visszas helyzetet szünteti  
 most meg a minisztertanács határozata.

Ezerint az új, élenjáró technológia be-  
 vezetése után hosszabb ideig — az illeté-  
 kes miniszter utasításától függően, 3-6  
 hónapig — az új módszert alkalmazó  
 dolgozók darabjából a régi normák alap-  
 ján állapítják meg. Ha a munkás új  
 munkáját alkalmazza az élenjáró mód-  
 szert (tehát olyan munkánál, amelyre  
 eddig nem volt norma), a darabért úgy  
 kell megállapítani, mintha az új, élen-  
 járó módszer még nem volna ismeretes.  
 Ennek az intézkedésnek az eredménye-  
 képpen komoly anyagi előnyökben része-  
 sülnék azok a dolgozók, akik bátran al-  
 kalmazzák az új módszereket, s ezzel

elősegítik az élenjáró technológia elter-  
 jedését, a termelékenység emelkedését.

A 3-6 hónapos időszak elteltével a  
 normát meg kell változtatni. De a norma-  
 ldót még akkor is a régi és az új  
 technológia alapján kiszámított időszá-  
 mítást között állapítják meg. Az új mód-  
 szer alkalmazása tehát továbbra is jelen-  
 tős anyagi előnyvel jár.

A minisztertanács határozata alapján a  
 kohó- és gépipari miniszter szabályozta a  
 Koleszov-féle szélesvágás bérércsét. Ennek  
 értelmében 1953. augusztus 1-től december  
 31-ig a Koleszov-módszettel dolgozókat a  
 régi normák alapján kell elszámolni.  
 Ha tehát egy munkadarab forgácsolásá-  
 nak normáideje a régi technológiával 50  
 perc volt, de a munkás Koleszov-mód-  
 szerral 20 perc alatt elvégzi — 250 szá-  
 zalékos teljesítménnyel számolják el.

1954 január 1 után a Koleszov-mód-  
 szerral végzett munka normája a követ-  
 kezőképpen alakul: ha a régi módszer-  
 rel 50 perc, az új módszerrel pedig 20  
 perc kell a munka elvégzéséhez, a nor-  
 máldót 38 percben állapítják meg. Az a  
 munkás tehát, aki Koleszov-módszettel  
 dolgozik s a munkát 20 perc alatt végzi  
 el, január 1 után is 190 százalékos telje-  
 sítiményt ér el.

Ez a rendelkezés nagy anyagi ösztön-  
 zést ad majd a Koleszov-módszer széles  
 körű elterjedésére.

